



比尔·布吉斯先生

# 给百龄坛加点西湖水

文 / 本报记者 金丹丹 摄 / 通讯员 姚志伟

“百龄坛很像西湖水，有一种优雅的美。我们总是可以在它们身上，感觉到平静和醇和。”一月的一天，在百龄坛的品牌传承总监比尔·布吉斯先生和艺术品鉴赏专家鲁珀特·马斯先生的带领下，我们感受了不同年份百龄坛的微妙醇和口感，也探访了五代单传威士忌的艺术和奥秘。

## 威士忌加绿茶？没问题！

最近在西湖边走路，间或抬头，你会发现百龄坛的巨副广告牌。纯蓝色背景上是百龄坛威士忌泛着蜂蜜光泽的液体。

“我想杭州人会喜欢吧，它和西湖感觉很像。”1月，百龄坛在杭州举行品鉴会，比尔·布吉斯先生这次特地从苏格兰飞来，他是一个颇有名望的威士忌家族的第五代传人，他还是执杯者协会主席，在苏格兰威士忌行业，这是唯一一家世界公认的行业核心协会。

作为威士忌品鉴的专家，比尔总是会被别人问，你是怎么喝威士忌的？

“我喜欢加水。如果天气很热，那么再加一点冰。威士忌的酒精度很高，酒精会锁住酒的香味，加水就能把香味带出来。而且加水以后，能把酒精更快从体内带出来，所以也是一个更健康的方法。”

他在欧洲、北美、印度等地都工作过，“每个地方的人都有自己的喜好。比如西班牙人喜欢威士忌里面加可乐。当我来到中国，我也发现很多人更喜欢

往威士忌里加些别的东西，比如绿茶。其实结合本国文化来喝，这都没有问题。”

## 深色威士忌比浅色的年份长？误会！

在品鉴会上夹杂的有趣小实验里，我们发现了威士忌的秘密。当你面对一杯浅金黄色和一杯偏深色的苏格兰威士忌时，我们总是会以为颜色深的年份肯定会更久一点。但当我们品尝完这两杯——甜奶味浓、口感甘甜的浅色酒和有薄薄的水果香，有一点清甜留在舌尖的深色酒后，却被告知它们的年份是一样的，只是窖藏在不同的橡木桶中的缘故。

威士忌窖藏的年份越久，香味就越浓郁，酒液就会越加醇厚、奶油般的丰润，并且越有芬芳的口感。年份越久，口感就越加丰富，年份较短的威士忌，口感可能会比较强烈，但没有较长的回味，而年份久远的威士忌，其口感则更为圆润微妙，而且更为绵延悠长。

这些威士忌酿造的秘密，对于我们判别威士忌质量与年份无疑有很重要的作用。

**享你所想的娱乐世界**  
**尽在中国移动12580**  
 更多娱乐资讯，轻松掌握；更多意外惊喜，等你来拿！

繁忙的工作之余，想去K歌放松一下？好友长时间没见，聚会找不到哪儿比较合适？不用犯愁啦！现在，只要你想到，就能办得到。中国移动12580为您提供一切休闲娱乐，只需轻轻一拨，便可迅速掌握相关信息。从即日起至2008年2月29日，中国移动浙江分公司客户拨打12580查询信息，每拨打一次，就能获赠1元话费！当月体验最高奖励话费5元！查询信息免话费，这么好的12580，还不赶快试试！